



ОФОРМИ ПОЛИС ОТ 10000 РУБЛЕЙ В ГОД

СДЕЛАЙ ФОТО С ЛЮБИМЫМ ИГРОКОМ В МИКСТ-ЗОНЕ И ВОЗЬМИ ЕГО АВТОГРАФ!

СОГАЗ СТРАХОВАЯ ГРУППА
8 800 333 0 888
www.sogaz.ru

Прими участие в совместной акции СОГАЗА и КХЛ!

ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКИЕ МАТЧИ

КЕРЖАКОВА В СБОРНУЮ!

Дмитрий СИМОНОВ

Вчера представитель РФС сообщил «СЭ»: 11 марта будет объявлен список игроков, приглашенных в сборную России на товарищеские матчи с Литвой (26 марта) и Францией (29-го).

Каким же окажется состав за три месяца до Евро-2016? Откровенно говоря, загадок и интриг совсем немного. Как сказал Леонид Слуцкий в февральском интервью «СЭ», в так называемой расширенной обойме сборной - около 30 человек, при том что в заявку на чемпионат Европы попадет 23 спортсмена. Круг кандидатов узок и главным тренером очерчен. Есть лишь несколько позиций, на которые, по словам Слуцкого, существует несколько претендентов. Кроме того, коррективы традиционно вносят травмы.

Так что состав, вероятнее всего, окажется и в плохом, и в хорошем смысле привычным, банальным. К сожалению, февраль и первая половина марта практически не преподнесли приятных сюрпризов, а некоторые ключевые игроки сборной еще и сильно разочаровали. Но зная методы Слуцкого, тренер вряд ли начнет отцеплять неудачников - скорее он окажет моральную поддержку, пригласив их, несмотря на проблемы (хочется верить, временные).

Однако как минимум две интриги все-таки есть. Появится ли в сборной России первый в ее истории «легионер», бразильский вратарь Гильерме? И вернется ли в команду после полугодового отсутствия бомбардир Кержаков?

Мнение Слуцкого мы узнаем завтра. А сегодня «СЭ» обращается к главному тренеру.

Леонид Викторович, мы прекрасно понимаем, что возраст играет против Кержакова. Что такая долгая пауза не может пройти без последствий, особенно для ветерана. Что «Цюрих» - команда, мягко говоря, невысокого уров-

ня. И что даже в такой команде, даже в посредственной швейцарской лиге результативность Кержа - совсем не как у Суареса или Роналду. Мы не пытаемся навязать игрока - вам и только вам решать, кого брать на Евро, потому что за результат отвечаете вы.

Но мы считаем, что ему надо дать шанс. Сейчас. В марте, в товарищеских матчах с полуросликом Литвой и гигантом Францией. В играх, когда есть время и возможности для экспериментов. Пускай Кержаков выйдет на тайм или на полчаса - и продемонстрирует, чем и как он может быть полезен сборной. Или, наоборот, докажет, что бесполезен. Поймет, что все было зря. Но, по крайней мере, вы позволите ему вам себя показать. Это будет, согласитесь, честно.

Всей своей карьерой лучший снайпер в истории российского футбола заслужил этот маленький шанс - но мы сейчас говорим не о былых заслугах. Кержаков выступал (даже трудно поверить!) аж на чемпионате мира-2002 14 лет назад - но мы сейчас все-таки не об опыте. Александр - один из немногих наших футболистов, кто хорошо узнаваем в народе и кто болельщиками по-прежнему уважаем и любим - но боже нас упаси ставить результат в угоду пиару и чьей-либо популярности.

Мы, Леонид Викторович, вот о чем. Возобновив карьеру, когда можно было не возвращаться, потеряв в деньгах и в статусе, рванув в другую страну, максимально уделяя внимание собственному здоровью, играя и забывая, Кержаков доказал его жизнь - футбол! Он сам и есть олицетворение футбола. Именно такой беззаветной любви к профессии, к делу, к спорту так порой не хватает многим его молодым коллегам. Пусть у них перед глазами будет хороший пример. Кержаков бил, бьет и будет бить. Позвольте ему сделать это в вашей команде. Подарите этой сказке хэппи-энд.

Другие материалы о сборной России - стр. 8



В рамках рубрики «Мой «СЭ», посвященной 25-летию «Спорт-Экспресса», главные лица нашего издания делятся историями, связанными с внутренней журналистской кухней. Сегодня - очередь шефа отдела информации Олега Шамонаева.

Стр. 16

Интрига дня

СКА VS «ДИНАМО» М

1,97

3,47

Если эти команды встречаются в плей-офф, то победитель пары непременно становится обладателем Кубка Гагарина. Так было в 2012, 2013 и 2015 годах. Похоже, исход нынешней серии решится в шести или семи матчах. Однако перед третьей встречей при счете 1-1 **Winline** не верит в победу гостей.

Стр. 12

«ЗЕНИТ» - ЛАБУТЕНЫ БЕЗ ЭКСПОНАТА

Кто должен сменить Виллаш-Боаша по мнению нашего обозревателя Игоря Рабинера? Так ли плоха статистика Кокорина? В чем главная претензия народного артиста России Мигицко? Все самое интересное о вылете «Зенита» из Лиги чемпионов.

Стр. 3-5

АЛЕНИЧЕВ БУДЕТ ГНУТЬ СВОЮ ЛИНИЮ

Шок после дерби и реакция Федун, проблемы Глушакова и возвращение Давыдова, фанатский беспредел и милдронат в футболе - главный тренер красно-белых дал большую пресс-конференцию перед игрой с «Амкармом».

Стр. 2

ФУРКАД - РОССИЯ 4:0

Французский биатлонист Мартен Фуркад завоевал уже четвертое золото на чемпионате мира в Холменколлене. А у сборной России по итогам 7 из 11 гонок - ноль в графе завоеванных медалей...

Стр. 14

ДОЛЖЕН ЛИ Александр КЕРЖАКОВ ПОЕХАТЬ НА EURO-2016?

ОПРОС «СЭ»

Да 79 %

Нет 21 %

Отвечали 9270 человек

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Сегодня на совете международной федерации (ИААФ) будет представлен первый доклад о допинговых реформах в российской легкой атлетике

Наталья МАРЬЯНЧИК

РЕШЕНИЕ БУДЕТ НЕ РАНЬШЕ МАЯ

Еще месяц назад сегодняшний день, пятницу, 11 марта, мы ждали с надеждой и предвкушением. Первый доклад независимой комиссии, конечно, вряд ли мог привести к немедленному снятию санкций и допуску российских легкоатлетов к Олимпиаде. Но глава комиссии норвежец Руне Андерсен вполне мог бы развернуть международную общественность к нам лицом и дать понять, что хэппи-энд не за горами.

Изначально было понятно, что в марте о восстано-

лении нашей федерации даже речи быть не может, - объяснила «СЭ» олимпийская чемпионка и член женского комитета ИААФ Татьяна Лебедева. - В повестке дня даже нет доклада и его обсуждение. Вероятно, членам комиссии советуют обратить внимание на какие-то моменты, а также будут вопросы по недавнему фильму немецкого журналиста Хайо Зеппельта. А окончательно решение по восстановлению или отстранению российской легкой атлетики стоит ждать не раньше мая, а то и июня.

Этот самый фильм Зеппельта под названием «Секретное оружие «допинг»:

российский отвлекающий маневр» и стал предвестником того, что ничего хорошего от совета ИААФ нам ожидать не приходится. Хотя Андерсен с коллегами вряд ли будут отрицать, что российская сторона в ходе совместной работы весьма старалась соответствовать всем, даже самым трудновыполнимым пожеланиям.

Нужно полностью сменить руководство национальной федерации? Пожалуйста, вот вам новый президент Дмитрий Шляхтин, фигура со стороны, ни в каких скандалах не замешанная. Хотите гарантий объективного и независимого допинг-контроля? Получите свежее соглашение

с Британским антидопинговым агентством, теперь наших спортсменов проверят исключительно иностранные офицеры. Считаете необходимыми интервью с ведущими спортсменами на предмет их опыта употребления запрещенных препаратов? Таких разговоров было проведено сотни, и в ходе них спортсмены реально указывали на тех, кто вымогал деньги и/или распространял допинг.

Дик Паунд - автор того самого доклада ВАДА, после которого нас отстранили, - назвал всю эту работу «перевалом» в допинге на палубе «Титаника». Неужели это прозрачный намек, что российский легкая атлетика

все равно утонет, как ни старайтесь?

Наш единственный член совета ИААФ Михаил Бутов наверняка услышит в пятницу массу неприятных вопросов. На некоторые из них - вроде факта из фильма Зеппельта, что отстраненный за допинг тренер Владимир Мохнев продолжает работу, - возразить нам нечего. Но в ответ на вопросы о милдронате, который тот же Паунд приравнял к системе допинга в России, мы точно должны грамотно и жестко защищаться.

Во-первых, Паунд представил свой доклад о допинге в российской легкой атлетике в ноябре 2015-го - на тот момент милдронат был разрешен, и

его можно было употреблять вполне легально. Во-вторых, среди российских легкоатлетов положительных проб на этот препарат пока не было. Неужели наша легкая атлетика, у которой масса собственных проблем, станет заложницей ситуации, к которой вообще не имеет отношения?

- Я бы очень хотела ошибиться, но вся эта ситуация с милдронатом может подлить масла в огонь, - считает Лебедева. - Паунд вот обвинил нас в том, что мы несерьезно относимся к проблеме, которая носит системный характер. Михаилу Яковлевичу Бутову точно будет непростой отстоять наши позиции.

Конец - стр. 11

ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА-2